

Ante el enemigo inconciliable

Con la guerra de Rusia quedaron anuladas todas las posibilidades de discrepancia entre los españoles sobre lo que el conflicto bélico supone, representa y promete para España. La categórica declaración de nuestro ministro de Asuntos Exteriores: «Rusia es culpable», fué una consigna unificadora y la marcha de los combatientes de la División Azul a las estepas soviéticas es un acto de voluntad que no deja margen ninguno a matices, distinciones y sutilezas de calibre político.

España está ligada solidariamente a toda Europa en una empresa que aquí, en nuestros campos y ciudades, echó sus primeros cimientos de sacrificio, gloria y triunfo. La Cruzada de liberación nacional fué el germen y el augurio de esta otra Cruzada europea, y ese origen evidente, vivido por todos los que aquí combatimos de una manera u otra durante nuestros años de pasión, impone la identidad de posiciones.

Cierto que hay quienes en este momento, por absurdo que parezca, especulan para que sus combinaciones y sus esperanzas —combinaciones y esperanzas que si unas veces descubren fácilmente un burdo y brutal juego, se alquilaran y matizan otras hasta lo absurdo— especulan, decimos, con la posibilidad de una derrota de los anhelos europeos. Lo curioso es que en dos campos diametralmente opuestos alimentan la misma esperanza, y esta unidad de ambición en tan antagónicos campos descubre la misma monstruosidad del híbrido.

Son en primer lugar elementos que vienen a ser como la veta subterránea, clavada aún en carne española, de aquellas gentes que quisieron vender España a Rusia. Comunistas y comunistas, convenientemente disfrazados, desean naturalmente la derrota de Europa y no hace falta profundizar mucho en el análisis del porqué. Sólo en esa derrota ven la posibilidad de restaurar el tinglado marxista que las armas de Franco abastieron con estrépito. No se dan cuenta de que su esperanza es vana porque aun en el peor de los casos el Estado es fuerte y tiene medios para liquidar todas esas locas esperanzas.

Hay aún otra especie de opinantes por cuenta propia, impacientes por discurrir al margen de los designios señalados a España por la decisión de Franco. Y aquí es donde entran las sutilezas y los distinguos. Son los que quieren mantener antiguos sistemas de privilegio económico que han caducado en el continente y se cuartejan en la misma Inglaterra. Claro está que éstos piden cosas muy complicadas: que Europa pierda, pero después de que Europa los haya aplastado el comunismo. Esto es una sutileza imprudente, pero aun cuando la realidad se prestara a estos pliegues complicados y preparados a la medida de deseos e intereses, el resultado final sería el mismo para ellos. Tras esta guerra que lo crucifica, el mundo tendrá una fisonomía muy distinta de la que tenía antes. No habrá resurrecciones de cosas muertas, ni puede motivar esas resurrecciones imposibles la victoria de Rusia. Si Rusia ganara, no sería para lo que desean esos grupos que forman opinión en los despachos financieros.

En fin, suprema razón, la victoria de Rusia solo es concebible con el aplastamiento de las fuerzas europeas que luchan en la estepa con el monstruo bolchevique. Entre esas fuerzas figuran los heroicos voluntarios españoles de la División Azul. ¿Puede acaso haber una posición española que contradiga el esfuerzo de esos voluntarios, continuadores del que en nuestros propios campos realizó la juventud española entera? Rusia fué y sigue siendo el enemigo inconciliable. En España sólo se puede desear la total y absoluta derrota comunista. Que es en definitiva, el triunfo de Europa. Quienes esperan otra cosa son insensatos en sus deseos y tremendamente ilusos en sus esperanzas.

Figuras de actualidad

TOJO

El primer ministro japonés. Hideki Tojo, es un militar de abolengo. Su padre fué jefe del Estado Mayor del II Ejército y más tarde jefe de operaciones en la guerra ruso-japonesa. Distinguióse como estratega de excepcionales condiciones.

Con estos antecedentes no es extraño que el hijo haya alcanzado asimismo fama de soldado de grandes méritos. De niño en la escuela militar y terminó sus estudios marchó a completarlos en Alemania. A su regreso a Japón fué sucesivamente profesor de la Academia Militar, comandante del 2.º Regimiento de Infantería, jefe de información del ministerio de la Guerra y vicedirector de la Escuela de Estado Mayor. Tiene fama de habil y sagaz.

En el momento de estallar la guerra china japonesa en 1937 —el «conflicto de China», como aún lo llaman en Tokio— Tojo era jefe de Estado Mayor de la guarnición de Kuangsi en Manchuria. Planeó y efectuó inmediatamente unas operaciones en dirección a Chahar. La rapidez y la precisión con que hizo manobrar Tojo ocasionaron grandes pérdidas a los ejércitos del mariscal Chang-Kai Khek.

Cuando el príncipe Konoje constituyó su primer Gabinete Tojo fué nombrado vice ministro de la Guerra, sirviendo en tal cargo a las órdenes del teniente general Seishiro Itagaki, ministro de la Guerra. Más tarde, al crearse la inspección general de la aviación militar, se le confirió el cargo a Tojo, a cuya labor, desarrollada con constancia e inteligencia, débense, casi en su totalidad, los grandes avances realizados por la aviación de guerra del Japón.

En el período de consultas y cabildos que precedió a la formación del segundo ministerio Konoje, los grandes jefes del Ejército mostráronse unánimes al señalar a Tojo para ministro de la Guerra. El príncipe, llevada de su idea de obtener una absoluta armonía, necesaria para la política de guerra, entre los ministerios-llaves: Guerra, Aire y Marina, trató de crear un Gabinete restringido. Consideraba la persona de Tojo como la más

destacada para guiar la labor del mencionado Comité.

El general aceptó. Se encontraba en aquellos días realizando un viaje de inspección por las guarniciones de Manchuria septentrional y rápidamente, en avión, marchó a Tokio. Su presencia sorprendió agradecidamente a Konoje y a sus más íntimos colaboradores.

Apenas posesionado del cargo, dirigió una carta circular, mejor dicho una orden del día, a los jefes y oficiales en la que les requería a todos para que pusiesen todo su empeño y su valor al servicio de la Patria, en momentos tan difíciles. Insistía en la necesidad de sobreponerse a la crisis actual, mirándola cara a cara, «con el espíritu de los soldados que combaten en el frente de batalla». Hizo poco más de un mes fué nombrado presidente del Consejo. Representa actualmente el ápice de la política japonesa de expansión.

CUMPLIMIENTO DE SENTENCIA

Madrid.—En la madrugada del día 6, se ha cumplido la sentencia de muerte a garrote vil, recaída contra Carmelo Iglesias Muñoz, que fué jefe de la triste mermada checa de Ferraz, de esta capital.

Para acabar con los atentados en Francia

Vichy, 9.—La Secretaría general de la Vicepresidencia del Consejo francés comunica:

«Los atentados cometidos contra oficiales y soldados del Ejército de ocupación constituyen para Francia un peligro nacional. El Mariscal no ha cesado de decirlo y de proclamarlo en su mensaje y en sus telegramas y las más altas autoridades públicas, administrativas y espirituales de Francia lo han repetido energicamente antes de ayer por última vez. El Gobierno hace hoy públicas las medidas excepcionales de represión que acaba de dictar para alcanzar no solo a los autores inmediatos de los atentados, sino también a los responsables directos e indirectos de esta fiebre criminal. Las investigaciones incansables acompañadas por detenciones en masa han permitido establecer firmemente que estos responsables corresponden a ex-

tranjeros, paracaidistas, tenedores de explosivos, dirigentes de las antiguas checas españolas, judíos y comunistas.

Las medidas dictadas por el Gobierno son las siguientes: Primero, para los extranjeros que sean capturados en infraganti de lito de excitación al crimen; Consejo de guerra y pena de muerte. Segundo, para todos los judíos que residan en el conjunto del territorio y hayan entrado en Francia después del primero de enero de 1936, incorporación inmediata a compañías de trabajadores de los que se encuentren sin recursos y agrupación en centros de resistencia; vigilados los judíos que dispongan de medios de existencia. Estos últimos estarán en la obligación de subvenir a la manutención de sus correligionarios por medio de un conjunto de disposiciones financieras ya fijadas. Tercero, para los comunistas: 1.850 detenciones han venido a coronar las detenciones en masa emprendidas desde hace tres días en los grandes centros de la zona nacional y en los centros comunistas y terroristas. Estas detenciones se suman a las 11.000 ya efectuadas desde hace seis semanas en los mismos centros. Las operaciones de depuración continúan.—(Efe).

SEÑORITA:

Ha llegado la Máquina de Coser

CIMA

Véala en los Almacenes de los señores Lorenzo y C.ª Preguntoiro, 62

En la Prisión Central de Santa Isabel

Se celebró la fiesta de la Inmaculada con gran solemnidad. Con asistencia de las autoridades, oficialidad y población reclusa, se celebró la Santa Misa, inaugurándose el nuevo servicio de atavoces con gran satisfacción de todos ya que después de largos trabajos ha sido posible dotar al establecimiento de un servicio de tanto interés para la instrucción y recreo de la población reclusa. Gracias a la buena voluntad del señor Portela Seijo, encargado de la instalación definitiva, que debido a las circunstancias se retrasará algunos meses, ha sido posible adelantar tiempo mediante la instalación provisional de este servicio.

Durante la Misa, celebrada por el Padre Avelino, el Padre Capellán cantó las glorias de María Inmaculada por medio de los atavoces, oyéndole perfectamente no solo los reclusos reunidos en la capilla, sino también los enfermos, quienes demostraron gran satisfacción en ello.

Por la tarde la orquesta, orfeón y rondalla del establecimiento dieron un concierto a la población reclusa, utilizando el nuevo servicio. Asistieron a él el Padre Capellán y los religiosos franciscanos que dirigen la catequesis de la Prisión. Se interpretó el siguiente programa:

- 1.º—Himno Nacional; por el orfeón y orquesta.
- 2.º—«Bombistas», pasodoble (De Megariño); por la orquesta.
- 3.º—«Canción de abril»; por el orfeón.

Alas de España

El Arma de Aviación celebra hoy la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto. Bajo su advocación se han colocado nuestros heroicos aviadores, armonizando así las virtudes castrenses y religiosas que caracterizan al soldado español.

Como los demás Cuerpos y Armas, los aviadores tienen también su celestial Protectora que, en verdad, les ha colmado siempre de gracia. No será menester exaltar ahora valores que son bien notorios. Las alas de España se han cubierto de gloria cuando, en las tareas de la paz o la guerra, han tenido que desplegarse bajo la comba cenital. Al ascender, elevan también el prestigio de la Patria, y cuando descienden lo han acrecentado, o sucumben en el empeño.

Son esas dos virtudes las que los impulsan y sostienen: Fe y Patriotismo. Y por eso la gloria es siempre su galardón. Que no hay fuerza motriz comparable a la fuerza moral. Ella es la que hace los héroes que en España tienen nombres imperecederos, capitaneados por el inolvidable García Morato.

4.º—«Brisas del Sar», vals; por el orfeón.

5.º—«Rosita», polka; por la rondalla.

6.º—«La Anrora», de J. Reventos; por el orfeón.

7.º—«Canciones cubanas», por los reclusos señores Pradillo y García.

8.º—Himno de Falange; por el orfeón y orquesta.

9.º—Himno al Apóstol; por el orfeón y orquesta.

Nuestra dedicación al señor Portela y a la Junta Diocesana de Acción Católica, vida de este nuevo servicio.

El Japón espera que respete Rusia el pacto de neutralidad firmado por ambos países

Tokio, 9.—El portavoz del Departamento de Información Heri ha declarado a los corresponsales de la prensa extranjera lo siguiente:

«Estimo que las relaciones entre los Soviets y el Japón continuarán siendo las mismas que hasta la fecha y se basarán esencialmente en el Tratado de neutralidad firmado por ambos países. Interrogado acerca de la posición de los Estados suramericanos declaró: Creo que esos países no declaran la guerra. Seguidamente añadió que el Gobierno japonés no reconoce, por ejemplo, la declaración de guerra hecha por Costa Rica. Por lo que se refiere a nosotros —siguió diciendo— no estamos en guerra más que con los Estados Unidos y el Imperio británico. Declaró, además que no se tenía noticia sobre la declaración de guerra de las Indias holandesas al Imperio japonés. Puso de relieve que las autoridades japonesas ponen su voluntad para garantizar la seguridad de los súbditos pertenecientes a países en guerra con el Japón, tanto a los funcionarios diplomáticos como a los particu-

lares.

Y añadió: Si necesitan viveres, nosotros se los procuraremos y haremos todo lo que esté de parte nuestra para satisfacer sus necesidades.—(Efe)

Ayer se inauguró el V Consejo Nacional del S. E. U.

A calá de Henares, 9.—Se ha celebrado la apertura del V Congreso Nacional del SEU, con asistencia del secretario nacional de Sindicatos, en funciones de delegado, camarada Vaidés; camarada Eloya, delegado nacional del Frente de Juventudes; camarada Gumersindo García, fundador del SEU y delegado nacional del Sindicato de Industrias Químicas, así como otras autoridades civiles y militares.

En la iglesia de los Padres Jesuitas se celebró una Misa del Espíritu Santo.

Finalizado el acto religioso se trasladaron a la Universidad, donde tomaron asiento en el estrado presidencial el camarada vicepresidente del Partido, Luna; el jefe nacional del SEU y demás jerarquías, así como las representaciones de Alemania e Italia.

El jefe nacional del SEU tomó el juramento a los delegados y pronunció unas palabras de saludo.

A continuación, el camarada Luna habló para expresar la con-

El respeto a los pequeños países

Estaban bien enterados los alemanes y no era cosa de la propaganda, cuando se adelantaron a asegurar que Stalin presionaba a la Gran Bretaña para que declarase la guerra a Finlandia, Rumanía y Hungría, que no tienen el menor pleito pendiente con los ingleses ni hacen otra cosa que la de rescatar lo que les fué robado por la U. R. S. S. y defender, al mismo tiempo, la vieja civilización de Europa seriamente amenazada por una herda que se ha pasado 22 años preparándose para el asalto.

Con esta agresión inconcebible, queda demostrado, una vez más, en lo que vienen a parar todas las declamaciones democráticas en favor de los pequeños pueblos.

Se quedaron los Soviets con media Polonia, y la Gran Bretaña no tuvo nada que oponer al despojo. Se quedaron, después, con Letonia, Lituania y Estonia, y la Gran Bretaña se encogió de hombros.

Invidieron enseguida los soldados rojos la Besarabia y se quedó la U. R. S. S. con ella, y en Londres no se hizo el menor gesto de protesta.

Se arrojó el peso abrumador de las armas soviéticas sobre la pequeña y heroica Finlandia, se le impuso a ésta un vergonzoso Tratado de Paz, se le cercenó hasta límites irritantes y encima la acusaron de que había resistido poco y debiera haberse dejado aniquilar.

Y cuando, al fin, encuentra en Europa un amigo fuerte y una circunstancia favorable para rehacerse y cobrarse los agravios recibidos, y además lo consigue con valentía y heroísmo emocionante, todo lo que se le ocurre a Inglaterra es declararle la guerra. Son los hechos de tal naturaleza, que no vale la pena el comentario. Europa entera lo ha hecho ya en términos de unanimidad condenatoria. Y en los pueblos agredidos, con tan notoria injusticia, el ultimatum desconcertante, sólo ha servido para enardecerlos, unirlos, y decidirlos a continuar la terrible pero necesaria prueba, con más brío y denuedo que nunca. Porque saben que están realizando una obra histórica de grandiosas consecuencias y que un punto de flexión bastaría para que la herda mongólica, jamás ahita de sangre y destrucciones, se lanzase sobre Europa para no dejar de ella piedra sobre piedra.

Y si el mar pudiera defender a las Islas de la espantosa oleada de barbarie que ha sabido contener Alemania con los restantes pueblos de Europa que la ayudan en esta obra de civilización y de simple defensa, el continente no dispone de un mar que le separe del horror y la miseria bolchevique. Y ha tenido que ir a batir al monstruo en su propio cubil.

Obstinados los hombres que dirigen la actual política británica en no querer verlo atentos a la defensa exclusiva de su país y de su Imperio, no atinan a comprender la desconceptuación moral que llevan aparejadas esas últimas e injustificadas declaraciones de guerra. Algún día lo notarán, y no hemos de tardar en verlo. Hay que suponer que, por lo menos, no volverán a hablar de «potencias agresoras» los mismos señores que lo declararon la guerra a Alemania y acaban de declararla a Finlandia, a Rumanía y a Hungría.

A. LOPEZ BECERRA.

fianza que el Nuevo Estado tiene en la juventud encuadrada en las filas de José Antonio.

Finalizado por comenzado el V Consejo Nacional del SEU; se entonó el himno del Movimiento, y dió los gritos de ritual el camarada vicesecretario del Partido.

Por la tarde inició sus tareas el Consejo, disertando el catedrático de Valladolid don Juan Pérez Villanueva, sobre el SEU y la Universidad.

Después leyeron informes los jefes de los distritos de Madrid, Salamanca, Valladolid y Salamanca.

En uno de los locales de la ciudad se proyectaron documentales del Departamento de Prensa y Publicaciones del SEU.

Industriales sancionados por la Alcaldía

Los señores industriales que a continuación se expresan, han sido sancionados por el señor Alcalde con la multa de VEINTICINCO PSETAS, por no haber presentado la declaración jurada de existencias de vinos, alcoholes, mistelas etc., que previene el Estatuto del Vino, en su artículo 11.

- Hotel «Compostela»
- Restaurant «Compostela»
- Hospedaje «La Provincial»
- Hotel «España»
- Hotel «La Perla»
- Hotel «Argentina»
- Hotel «Europa»
- Hotel «Lucense»
- Hotel «Estrella»
- Manuel Cores Suárez, Extremadura, 11
- Modesto Nogueiras, Franco, 23
- Pilar S. brino, Patio de Madres, 14
- Jesús Madridán, Calvo Sotelo, 30
- Antonio Fraga, General Mola, 4
- Si vería Millán, viuda de Núñez, Huérfanos, 34
- Adolfo Deza Bello, Dr. Teijeiro
- Lorenzo S. bugueiro Vázquez, Rosalía Castro, 19
- Germán Sueiro Vías, Rúa del Villar, 35
- Jesús Ben Brocos, Matadero
- Antonio Parente Janier, Ralía, 12
- José González Iglesias, Basquinos
- Manuel Poutás Rodríguez, Rúa Nueva
- José Paredes Calvo, Franco, 42
- Evaristo Gerpe García, Rúa del Villar
- Jesusa Formigo Sánchez, San Francisco, 16
- Santiago Puente, Pombal, 6
- Silvano Vega, Preguntoiro, 23
- Carmen Domínguez Agra, Cardenal Páya, 5
- José Romero Suárez, General Mola

Caidos en lucha contra Rusia

Madrid.—En el frente ruso ha caído el capitán José Sebastián y Díaz, de la Academia de Infantería de Zaragoza.

Fué asimismo en la Academia de Toledo al estallar el Alzamiento; tomó parte en las primeras acciones con las columnas que desde Burgos, su ciudad natal, avanzaron sobre Madrid y fué uno de los defensores heroicos en el puerto de Somosierra mandando solo ocho hombres, razón por la cual le fué concedida la Medalla Militar. Pasó a Extremadura y ya de aférez sirvió se incorporó a las fuerzas que desde Africa acudieron a liberar la capital de España. Tras una de las primeras voladuras en el Hospital Clínico resultó gravemente herido en acto de valor heroico, siendo propuesto por segunda vez para la Medalla Militar, junto a las ruinas de la Ciudad Universitaria. Aun no curadas sus heridas volvió a la lucha en Aragón y herido nuevamente ascendió a teniente. Terminó la campaña en el Arma de Aviación en cuya escuela de Especialistas obtuvo el título de profesor técnico. Poseía una laureada de San Fernando, una Medalla Militar con cinta, la de Campaña, tres Cruces rojas del Mérito Militar, dos de Guerra, una Medalla de Sufrimientos por la Patria y la Medalla y el título de Caballero Mulado de Guerra por la Patria. Más tarde volvió a la Academia de Infantería y en ella obtuvo el empleo de capitán.

También ha caído en el frente ruso el aférez Antonio Robiglio Casado, del Grupo de Regulares número 6. Aférez de Infantería combatió durante el Alzamiento Nacional en los frentes de Asturias, Teruel y la batalla del Ebro. Poseía también diversas

El mejor obsequio de Navidad

UNA CAJA SURTIDA

ALVEAR

Los mejores y más finos vinos.

INFORMES EN SANTIAGO:

Concepción Arenal, 7

Teléfonos 1234 y 1763

medallas de la Campaña, Mérito Militar y Cruces de Guerra.

También han caído gloriosamente en el frente de Rusia:

Cabo Manuel Cuadrado Rodríguez (del Regimiento de Caballería número 17), voluntario en la guerra contra los rojos actuando en las operaciones del frente de Guadarrama y principalmente en servicio de emboscadas hasta la terminación de la guerra. Obtuvo recompensas militares.

Cabo Carlos Sanz César de la Vieja Guardia de Madrid, que ingresó en la Falange en febrero del 36 y, encuadrado en el SEU, de la Facultad de Ciencias, tomó parte activa en la lucha contra la F. U. E. y fué detenido en una de las revueltas estudiantiles. Durante la guerra trabajó como agente de socorro blanco y más tarde, incorporado a la Marina en Cartagena, intervino en la sublevación contra la dominación roja y en la defensa del Arsenal. Ferrovioso católico, pertenecía a la Adoración Nocturna de la capital.

Soldado Miguel Blasco Bordetas (del grupo de Intendencia número 5) Por su temprana edad no pudo alistarse en la guerra de liberación de la Patria.

Soldado José Navarro López, de la Legión.

Soldado Francisco Guerra del Río, también de la Legión.

Antonio Hernández Villalba, primer voluntario que se alistó en Zaragoza, ha caído gloriosamente en Rusia. Combatió contra los rojos en un tercio de Requetés, en el que se enroló a los trece años de edad.

En sufragio del voluntario de la División Azul, Ramón Tremons Miró, caído en el frente de Rusia, se celebraron unos funerales en la iglesia de los Padres Carmelitas de Barcelona.

ALVEAR

QUINADO DULCINEA

Vino Tónico

DEPORTES

Notas varias

Se nos anuncia para el próximo domingo el sensacional encuentro del campeonato regional entre el «Coruña» y el «Santiago», ventilandose este partido en el Stadium de la Residencia.

¿Qué sucederá esa tarde? Confiamos en que el «Santiago» no se dejará amilanar por el score de 11 a 0 en Riazor y ha de procurar emendar un poco aquel resultado, si como creemos tienen sus jugadores un adarme de pundonor y miden la moral que les supone el empate obtenido que conquistaron en Lugo.

Pedimos una victoria sobre el «Coruña», y al reclamarla, no nos faltan razones... Porque el «Club Santiago» tiene equipo para en la Residencia frenar la marcha ascendente del once donde tanto destaca un antiguo roji-negro, el defensa Sardina.

Nos las prometimos muy felices, pero en el futbol también se experimentan los desencantos. Sinceramente hemos de dar la

razón a la peña del «Viño». En ella, fraternos amigos y deportivistas por añadidura, nos hicieron brutales objeciones. Brutas por su peso. «El «Celta» se desinfla», opinaban. Y así sucede. ¡Pensar sus fracasos en Vigo!

Y en cambio el Club herculino, empatando en Vallecas frente al «Aviación...»

¿Nos depara más sorpresas el futbol? Por este camino de perder gas el «Celta», nos molestaría su participación en la Segunda división, que todo puede suceder si no se pone remedio al mal.

Un «chinch» celeste nos pregunta en misiva particular ¿que le sucede al «Celta?»

Eso mismo interrogamos nosotros, pero sin perder la moral ¿qué se nos dice?

Ya lo suponemos ¡que se tenga paciencia!

Se afianza en su puesto de candidato a la portería nacional el guardameta del «Deportivo» Acaña. En Madrid fué probado repetidas veces, causando una inmejorable impresión. No obstante, se le reconoce un objeto de fácil corrección, el bloqueo en el cual se ofrece bastante defectuoso.

El seleccionador nacional Eduardo Teus confía que el equipo que en Mestalla se enfrenta al de «Suiza» ha de dejar satisfecha a la afición española, si bien no deja de reconocer la alta escuela y fortaleza del once forastero. El equipo que defiende el pabellón ibérico no se dará a conocer hasta el mismo momento en que saltan al field los dos contendientes.

Un rotundo triunfo ha conseguido el equipo del 71 Regimiento de infantaría, quedando en posesión de la copa de plata, al vencer en los dos encuentros verificados en el Stadium de la Residencia al equipo de Artillería.

El «Celta» va a enfrentarse con el «Valencia». ¿Seremos vencidos? A veces, las naranjas son indigestas.

Quedó constituida en La Coruña la Federación Regional de Fútbol.

¿Cuándo comienza el torneo de los Clubs Modestos en Compostela? Hace tiempo se dió la relación de los clubs participantes. Se dijo que el torneo empezaba. Pero, ¿no resalta ya tarde? Por razón de que han transcurrido varias semanas. ¿Mal se entiende el fomento del fútbol modesto!

Hasta después de las vacaciones de Pascocerón aplazados los encuentros del campeonato universitario de fútbol.

¿Y el «Compostela»? Tenemos entendido que no permanece ocioso. Al menos, se prepara el equipo para el momento indicado.

PEPITO.

Delegación de Abastos de Santiago

SUMINISTRO DE PATATAS

Durante los días 12 y 13 del actual, se efectuará un suministro de patatas a las cartillas familiares de racionamiento afectas a los establecimientos números CUARENTA Y UNO AL OCHENTA Y UNO, ambos inclusive, a razón de DOS KILOS POR PERSONA de las inscripciones en dichas cartillas y previo corte del cupón número 15 (Varios).

Los detallistas cuyos establecimientos correspondan a los números mencionados, retirarán sus cupos hoy y mañana de la C. R. E. P. A. (Ruedas 1)

A todos ellos se les recuerda la prohibición de facilitar dicho artículo a los titulares de las cartillas cuya anulación de apoyo a este efecto les haya sido comunicada.

Los poseedores de patatas, cualquiera que sea su cantidad, se abstendrán de retirárselas de los establecimientos respectivos, pués en otro caso, serán sancionados con el máximo rigor, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tassas, con arreglo a las disposiciones legales vigentes.

Santiago 10 de diciembre de 1941, El Alcalde-Delegado.

NOTICIAS

No hemos olvidado, no, nuestra petición de que sean retirados a otro lugar los pines que sostienen alambres del Telégrafo y Teléfono en las calles de Romero Donallo y Las Barreiras —más la tala del arbolado aquí— con motivo de la total urbanización del Camino Nuevo.

No insistimos propugnando esta necesidad porque nos consta que, en momento oportuno lo hará la Comisión de propietarios que tan activamente labora estos días en pro del primer sector de entrada a la urbe.

Hoy se constituyó en esta ciudad un Tribunal Militar Ordinario presidido por el teniente coronel de Artillería don Félix Suevos para ver y fallar varias causas instruidas en Santiago contra paisanos acusados de sustracción de rebeldía militar.

Actuaron como ponentes los tenientes auditores don Fernando Vázquez Méndez y don Rafael Vaamonde Mallo. Las vistas efectuadas fueron las siguientes: Causa número 70.536 contra el paisano Andrés Abella Iglesias defendido por el capitán de Artillería don Angel Gutiérrez Cabeza.

Causa número 36.136, contra José García Pasín, también paisano y por el mismo delito que el anterior, defendido por el capitán de Artillería don Eduardo Sobrino Conde.

Causa número 47.036, contra el paisano Manuel Beiguo Peña por lo mismo.

Causa número 12.240, contra el paisano Gerardo Iglesias Sanmartín, por supuesto delito de rebeldía (como los anteriores), defendido por el capitán señor Gutiérrez.

Causa número 67.541, contra el paisano Ramón Rodríguez Sotelo, por robo a mano armada, defendido por el teniente de Infantería don Pedro Pueyo.

En el Palacio Arzobispal se celebró hoy Sínodo para 35 sacerdotes.

Funcionaron dos Tribunales, presididos por los canónigos señores Sánchez Otero y Ruiz Rueda.

Las personas que figuran en la presente relación fueron multadas por el señor Gobernador civil con las cantidades que se mencionan: Vicente González Nieto, con 500 pesetas, por tener un concepto invertido de la moral.

María Bautista Hernández, de La Coruña, 25 por amenazar a la fuerza pública.

Ramón Freile Gago, de La Coruña, 50 por falta de respeto a un agente de la autoridad.

Serafín Vizcaino Arga y Maximina Suárez Braña, de La Coruña, 50 a cada uno, por faltar a la moral.

Inés Armada, de La Coruña, 75 por desafección al Movimiento y al Caudillo.

Angel Teijeiro Bejo, de Neda, 50, por desobediencia.

Luis Edreira Vázquez, de La Coruña, 25 por viajar sin salvoconducto.

María Paz Pina, de Riveira; Bartolomé Freire Lago, de Narón, y José López Vázquez, de Guitiriz, 25 a cada uno por viajar sin salvoconducto.

José García Amereiro, José Zas González, Andrés Fernández Bouza, Pácido López Ferrero, Julio García Amereiro, Francisco Pais Pose, Antonio Insua Fernández y Daniel Penas Mayo, de Santiago, 75 a cada uno, por escándalo.

José María Fajardo Prieto y Tomás Muñoz, de Sada, 500 por sus antecedentes y desafección al actual régimen.

Eduardo Afión, de Buján, 150, por frases despectivas.

Domingo Seoane Castri y Víctor Castro Vélez, de Puentes.

Dolores López Graña, de Villalba (Lugo), Josefa Mosquera Doce, de Narón, 25 a cada uno por hacer compras fuera del recinto de la feria.

Andrés Hermida Espantoso, de Moeche, 75 por ofensas y palabras soeces a un sacerdote.

José Manuel Luaces Quiza, de Moeche, 25 por tener un perro suelto sin bozal.

Dejó de existir en la Cuesta Nueva Francisca Montenegro Moule, de 94 años.

Se pone en conocimiento de aquellas camaradas de la Sección Femenina de Faange España a Tradicionista y de las Jons que estén especializadas en Economía Doméstica, Labores, Corte, Trabajos manuales, Cocina y Música, que deberán presentarse en aquella Jefatura en el plazo de 48 horas para enterarles de un asunto de sumo interés.

De doce y media a dos amenizará mañana el paseo de la Alameda la Banda de Música del Municipio, ejecutando el siguiente programa:

PRIMERA PARTE «Invictos», pasodoble; Dorado. «El amor ronda en Palacie», pantomima; Bretón. «El dúo de la africana», sección; Caballero.

SEGUNDA PARTE «Estampas madrileñas»; Ledesma y Oropesa. «Música clásica», selección; Chapí. «Anís del Tremp», pasodoble; Maslloret.

Nuestro amigo el médico don Manuel Padín Botana fué nombrado titular del Ayuntamiento de Codeseda (La Estrada), el que salió para dicho punto esta tarde.

En la iglesia de la Concepción, de Madrid, se celebró la boda de la señorita María de los Milagros Otero Goyanes con el ingeniero don Eduardo de Guernica y de Iraola, de distinguidas familias gallega y vasca respectivamente. Fueron padrinos, la señora de Viniestra, hermana del novio, y el señor Otero Bárcena, padre de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por la novia, el ministro de Marina, almirante Moreno, el general Príncipe y el conde Castelo y por el contrayente don Germán de Veintegra, don José María de Iraola Rodríguez Guerra y don José Gómez de Barreda.

Los recién casados, que fijarán su residencia en Cádiz, salieron a efectuar su viaje nupcial a Palma de Mallorca.

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Santiago advierte

EMPRESAS

LIBROS DE CONTABILIDAD

de conformidad con las recientes disposiciones. Con papel superior, impresión a dos tintas, encuadernación fuerte; de cien hojas.

El juego de cinco libros 65 pesetas.

EL SOL, Papelería

a los dueños de hoteles, fondas, pensiones, casas de viajeros y de huéspedes, y a los de restaurantes, cafés, bares, cervecerías, casas de comidas y tabernas, pasen por la Secretaría de la misma para enterarles de la obligación que deben cumplir para la formación de la Matricula, ahora confeccionándose, con arreglo a la nueva tarifa de la Contribución industrial, según anunció el bando publicado al efecto por la Alcaldía de Santiago.

Igual ruego se hace a los industriales de la tarifa tercera de dicha Contribución, y a los Peluqueros incluidos en la tarifa cuarta.

Se advierte asimismo a los comerciantes e industriales en general, que pueden consultar en la Secretaría de la Cámara acerca de las nuevas tarifas de la Contribución industrial que regirán a partir de enero próximo.

En Vilvestro voló al Cielo Aurora Capeáns Méndez, de diez días.

La sección del Arma de Aviación de Labacolla celebró hoy, como habíamos anunciado, la fiesta de su Patrona la Virgen de Loreto.

A las nueve verificóse la Misa de comunión aplicada por los aviadores muertos gloriosamente por Dios y por España.

A las doce se dijo la solemne, siendo presidida por el Aférez señor Lestón, jefe de las fuerzas de Aeropuerto y otras personalidades.

La Misa tuvo lugar en la iglesia de Sabugueira.

A la tropa le fué servido un rancho extraordinario.

De orden comunicada del excelentísimo señor ministro las vacaciones de Navidad comenzarán en todos los centros docentes dependientes de esta Dirección General el día 22 y terminarán el 7 de enero, ambos inclusivos.

Lo que se hace público para general conocimiento Santiago, 10 diciembre 1941— El secretario general, Luis Legaz.

El pasado domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar en Villagarcía la inauguración del Sanatorio médico-quirúrgico que en la calle de Rosalía Castro de dicha ciudad han establecido los jóvenes don Manuel Fondo Iglesias cirujía general, y don Rogelio Otero Posse, especialista en enfermedades de la infancia.

Se publicó una orden por la que se determina la situación de los procesados y penados por delito de acaparamiento, ocultación y elevación abusiva de precios de mercancías. Los procesados por dichos delitos permanecerán durante la tramitación del sumario en prisión, de conformidad con el número uno del artículo 653 del Código castrense, sin que se les pueda conceder libertad provisional ni prisión atenuada. El decreto de 5 de abril de 1940 sobre libertad condicional a sexagenarios, la Ley de 4 de junio del mismo año y primero de 1941, decreto de la misma fecha, no serán aplicables a los penados por delitos de acaparamiento, ocultación de mercancías y elevación abusiva de precios, y en consecuencia, se abstendrán las Juntas de disciplina de las prisiones, las Comisiones provinciales de libertad condicional y el Patronato de re-

dención de penas, de elevar propuestas de libertad condicional de los individuos penados por los citados delitos. Los penados por los delitos anteriormente expresados, no podrán redimir pena por el trabajo ni tener destinos en las prisiones. Queda en suspenso la aplicación de la libertad condicional ordinaria a los penados por dichos delitos, a los que tampoco les será de aplicación la orden de 9 de enero de 1940 y decreto de 2 de septiembre de 1941.

A los 76 años de edad rindió su alma al Creador la señora doña Pilar Noya Cajaraville, esposa de nuestro buen amigo el veterano maestro sastrero don José María González Suárez.

La bondadosa señora gozaba, por sus virtudes, de bien ganadas simpatías.

El hogar de los señores González-Noya es uno de los más cristianos de la ciudad, como lo vienen demostrando en todos sus actos los numerosos hijos y nietos, tan justamente apreciados en todos los sectores de la población.

Por el eterno descanso de la extinta se celebrará mañana, jueves, en la iglesia conventual de San Francisco solemnes funerales, verificándose seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo.

A toda la apenada familia de la finada y de un modo particular al viudo, don José María González Suárez enviamos el testimonio de condolencia, deseándole resignación cristiana.

Juegos de Libros de Comercio

Para la Contabilidad de Empresas individuales.

Dietarios, Agendas de bolsillo y almanques del Sagrado Corazón.

De venta en la Imprenta y Papelería «LA COMERCIAL», Gelmírez, 26 y Rúa Nueva, 1.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Frente de Juventudes en sus secciones Flechas, Cadetes y Pelayos, se presenten mañana jueves, día 11, a las ocho en punto de la tarde, en el Cuartel de la Herradura.

Las muestras de leche recogidas en el día de hoy por la Policía Urbana, en virtud de las órdenes dictadas por la Alcaldía, después de analizadas por el Laboratorio Químico Municipal, fué clasificada de «Mala» y por ello debidamente sancionada la de la expendedoras Nieves Liste Rozas, vecina de Amio, con Carnet número 927.

Registráronse hoy los nombres de los recién nacidos Manuel Rey Rodríguez, Jesús M. Pampín González, Germán Breñlla, Pilar Barros y Mercedes Veiga Vázquez.

Promete verse muy concurrido el asunto que en los salones de la «Unión Protectora de Artesanos» se celebrará el próximo domingo, de seis a diez de la noche.

Recordamos que los señores socios deben presentar el carnet a la Comisión de recepción.

Cumpliendo órdenes de la Superintendencia, y con el fin de proceder a la revisión de los pesos de los automóviles que figuran recogidos a los beneficios de Patente

CAPITOL - La pantalla de los éxitos



Mañana Jueves de Moda

GRAN ESTRENO EN ESPAÑOL

¡Una magnífica joya del cine latino!

¡Una comedia de extraordinario humorismo!

Estreno del último NOTICARIO FOX.

PRONTO: BLANCA NIEVES

La maravilla de las maravillas.

Salon Teatro

MAÑANA

GEORGE RAFT

¡en una cinta dinámica, sensacional, sorprendente...!

LA LLAVE DE CRISTAL

Una intriga apasionante, iniciada en los bajos fondos de una gran ciudad. El mundo del crimen mezclado con las tenebrosidades de la política.

Hablada en Español

Apia para menores

Principal

MAÑANA JUEVES DE MODA

GRANDIOSO ESTRENO de la moderna y original superproducción de suprema intensidad y belleza, verdadero alarde de la nueva técnica cinematográfica

LOS 3 CODONAS

Un nuevo aspecto del atractivo tema del Circo, en la pantalla, animado por el extraordinario dinamismo y la profunda y apasionada vibración humana de su soberbia realización.

¡Se distienden los músculos y encogen las almas!

Academia Menéndez Pelayo

COLEGIO AUTORIZADO

Primera Enseñanza, Bachillerato, Cursos del Magisterio. Preparación especial para el Ingreso en la Universidad y Examen de Estado. Clases de cultura general y adultos.

Algalia de Abajo, 24, 2.º

ULTIMAS NOTICIAS

Notas de la guerra nipo-anglo-norteamericana

Tokio.—(Urgente)—Oficialmente se comunica que la aviación japonesa ha conseguido hundir a dos acorazados norteamericanos al Oeste de Malasia.

La aviación atacó con gran eficacia los aerodromos de Lincoln y Filipinas.

Tokio.—La bahía de Manila ha sido bombardeada por la aviación japonesa. Un transporte de 15 mil toneladas fue hundido en las proximidades de esta isla.

Tokio.—Se confirma la noticia de haber sido hundidos dos acorazados norteamericanos en la costa Oeste de Malasia.

Tokio.—Una escuadra de guerra británica que salió de Shanghai, fue atacada por la aviación japonesa, consiguiendo hundir dos de los buques que la formaban.

Londres.—Oficialmente se anuncia que en un encuentro naval resultaron hundidos dos acorazados de 35 y 32 mil toneladas respectivamente, en las costas de Malasia.

Tokio.—El jefe de la escuadra nipona, ha recibido un telegrama del Emperador felicitándole por los éxitos obtenidos últimamente.

Tokio.—Se comunica que las pérdidas de la aviación japonesa durante los últimos ataques han sido de 38 aparatos.

Tokio.—Un submarino norteamericano ha sido hundido en las proximidades de Manila.

Tokio.—Noticias oficiales dan cuenta de que las fuerzas japonesas han conseguido desembarcar en distintos puntos de las islas Filipinas.

Tokio.—La aviación atacó durante la pasada noche las bases navales y aéreas de Manila.

Tokio.—El Gobierno nipón ha dictado una orden prohibiendo a los extranjeros ausentarse de territorio japonés sin un permiso especial.

Manila.—Según la prensa de Manila, los ataques de ayer efectuados por la aviación japonesa, causaron grandes destrozos y muchas víctimas.

Washington.—Todos los aerodromos de los Estados Unidos han sido puestos en estado de alerta y reforzadas sus guarniciones.

Bogotá.—El Gobierno acordó declarar la guerra al Japón.

Montevideo.—El Gobierno de la República Oriental del Uruguay, acordó permanecer en estado de no beligerante en el actual conflicto entre Norteamérica y el Japón.

Tokio.—La aviación japonesa bombardeó esta mañana los objetivos militares de Malaca y Singapur.

El Cairo.—El Gobierno egipcio rechazó la idea norteamericana de declarar la guerra al Japón.

Manila.—Se comunica, que fuerzas japonesas pretendieron un desembarco en la isla de Luzón, siendo rechazadas por la guarnición.

Manila.—Oficialmente se anuncia que fuerzas japonesas desembarcaron en distintos puntos de la isla. También se anuncia que consiguieron desembarcar en la isla de Luzón después de un duro encuentro con las tropas defensoras.

Manila.—Se ha descubierto una organización de extranjeros que se dedicaba a hacer señas a los buques enemigos para que se acercasen a las costas, al mismo tiempo que provocaban alarmas aéreas para que el vecindario se guardase en los refugios.

Sanghai.—La aviación japonesa realizó un bombardeo contra esta ciudad ocasionando daños insignificantes.

A las doce del día de hoy fue nuevamente bombardeada la ciudad de Manila.

Chipre.—La aviación norteamericana inspecciona constantemente toda la costa occidental de Filipinas en busca de buques japoneses que intenten un ataque.

Sanghai.—Las fuerzas aéreas japonesas, ayudadas por unidades

navales, han desencadenado un nuevo ataque contra Hongkong.

Sanghai.—El enemigo continúa el ataque aéreo y naval al Norte de Malasia, intentando un desembarco que fue rechazado por los ingleses.

La Habana.—El Gobierno cubano ha acordado declarar la guerra al Japón.

Buenos Aires.—La policía ha prohibido la celebración de una manifestación comunista organizada para mañana, en la que se pediría al Gobierno declarase la guerra al Japón. Varios organizadores de esta manifestación han sido detenidos.

Singer, 8 H. P. 4 puertas. Sedán, auto patente médica, cupo.—Razón Garage Silva, Hórreo, 44.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.

SE VENDE la casa número 38 de la calle de Entreríos. Darán razón en Santa Isabel núm. 1.

SE VENDE la casa de la Rúa de San Pedro número 3.—Razón, Enseñanza, 9, 2.º

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION.—Profesora Diplomada en Madrid. Sucursal 108 del Colegio Central «El Rápido», de Madrid. Horas de tres a siete. HUÉRFANAS, 12si.—SANTIAGO.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

PROFESORA EN PARTOS.—Jesusa Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matrículas de Honor. Rúa de San Pedro, núm. 34-1.º. Teléfono 1085.

PASANTÍAS para alumnos de ingreso y primer año del Seminario. Razón: Juan Sevilla Beiriz, Rúa del Villar, 26-1.º, o Dr. Cipriano Beiriz, párroco de Bugallido (Osebe).

Automóviles Bernárdez Reanudó su servicio. Teléfono 1981

CLINICA DEL DR. MERINO—Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTHERAPIA y RADIUM. Preguntorio, 6, 2.º—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

Bar-Café Económico Instalado en sitio céntrico, de mucho tránsito y con numerosa clientela

SE TRASPASA Informes en esta Administración.

GRAN TINTORERIA ESPAÑA



Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo.

TELÉFONO 1023

Se vende

la casa número 7 de la calle de las Huertas, de esta ciudad, con una buena extensión de terreno a huerta y frutales. De su precio y condiciones informará el Procurador D. Domingo Sánchez Guisande, Plaza de la Inmaculada, o por carta a Juan Bautista Iglesias, en Laín (Palmon).

Venta

de una casa con huerta y molino, sita en Fervenza número 10, que confina con el Sanatorio de Conjo. Del precio y condiciones informarán en la misma y el conserje de la Cámara de la Propiedad.

Venta

En Villagarza de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente, por treinta y cuatro de fondo, por donde está la playamar. Es propio para construir en él dos chalets, con vistas a la bahía. Informes: Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1, 1.º (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Venta

A voluntad de sus dueños se vende la casa número 18 de la calle de la Rúa Nueva de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad. Del precio y condiciones informará D. Bruno Bartolomé Santaló, Algalia de Arriba número 6 De doce a una y de seis a siete. Abstenerse intermediarios.

Venta

Se vende la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Se vende

la casa número 82 de la calle de Caballeros, de la Ciudad de La Coruña. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y demás condiciones, informarán en la Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera núm. 1. Teléfono 1989.

VENTA

de la casa número 19 de la calle de Santa Clara, compuesta de sótano, bajo y tres pisos, con huerta de doce cuartillos. Razón: Alfonso González Díaz, Gelmírez núm. 24, Santiago.

Venta

Se hace de un edificio en Padrón—antigua residencia de monjas portuguesas—propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de noventa metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil. Informes: Agencia García, Conga número 4.

J. GARCIA GONZALEZ

CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos Naríz y Garganta. FRANCO, 36 Y 38, 2.º

Alfonso Bouzón Cancelo

MÉDICO INMACULADA, 9

Horas de Consulta: De once a una y de cuatro a seis.

TELÉFONO 1898

M. Castiñeiras

CIRUGÍA GENERAL

Enfermedades del

RIÑÓN—PRÓSTATA—VEJIGA

Consulta: 10 a 12 y 4 a 6.

CALDERERÍA 12, 1.º—SANTIAGO

Venta

Se vende una casa de tres pisos en buen estado, situada en calle de primer orden y de mucho porvenir. De su precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera número, 1-1.º

SE VENDE finca industrial, con energía eléctrica y agua, cerrada sobre sí con muro mampostería, de dos metros de altura. Bodegas subterráneas, cuatro viviendas independientes. A dos kilómetros de esta ciudad. Carretera Ooruña—Vigo. Documentación en regla. Del precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Venta de tres casas

Se venden en Santiago: una casa en la Travesía del Carmen número 6, y dos en la Cruz de San Pedro, una señalada con el número 4 y la contigua, con solar. Darán razón en la Administración de este periódico.

VENTA de la casa número 82 de la Rúa de San Pedro. De su precio y condiciones informarán en Piteos, 14.

Clinica de

M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgado, etc.)

Rumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO.

TELÉFONOS: OLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022.

DR. JORGE ECHEVERRY

CATEDRÁTICO DE MEDICINA

Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios.

Senra, 9, Santiago

TELÉFONO 1241

Dr. Alejandro Novo

de la maternidad de Barcelona

Partos y enfermedades de la mujer

Carrera del Conde, 12, 1.º—T. 102

rizado y compraventa de la misma a precios abusivos. Cuatro mil, a Manuel Seco Carrero, del Arsenal, (Cabañas), por tenencia de latas de conserva de pescado sin el precio marcado. Dos mil, a Emilio Arces Rumbos; dos mil a Pastor Patiño Barbeito, ambos de Cejas de Pereiro, Cuaredo, por venta de artículos intervenidos a precio superior. Dos mil, a Rafael Bolón Moreira, de Carballo, por carecer de lista de precios en su establecimiento. Dos mil, a José Mera Villar, de San Claudio, Ortigueira, por venta de pan a precios abusivos. Dos mil, a Manuel Lavona Venta, de La Coruña, Plaza de Orense, número 3, por no tener expuesta al público la lista de los precios de venta. Dos mil, a Santiago Domínguez Soto, de Carballo, por igual delito que el anterior. Además se les sanciona a todos ellos con la incautación de la mercancía objeto de la infracción y cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

Habiendo satisfecho totalmente la aduación que le fué impuesta por el Tribunal de Responsabilidades Políticas recobrar la libre disposición de sus bienes José Barcia Corrales, vecino de Moaña, y Claudio Caballero Corral, de Entenza, a los cuales, entre otras sanciones, se les impuso también la de inhabilitación especial.

—Se instruye expediente de responsabilidad a Jesús González González, de Gui larey, Juan González Mosquera, auxiliar de la Armada, de Huelva y Manuel Rodríguez Sánchez, de El Ferrol del Caudillo.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 13:30 a 15:30): 13:30. Apertura de la estación; Música regional.

14. Sautoria del día; Orquesta: Venecia misteriosa, Travaglia; El conde de Luxemburgo, Lehar; Eva, Lehar; Minuetto, Bocherini; Los milones de Arlequín, Drigo.

14:30 Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 14:45. Información regional. 15. Música ligera. 15:30. Fin de emisión.

21. Apertura de la estación; Emisión del SEU. 21:30. Concierto de violín: Allegro, Flocio; La caprichosa, Ries; Liebesleid, Kreisler; Liebesfrüh, Kreisler; Moto perpetuo, Paganini; Sinfonía española, Lalo.

21:45. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 22. Información regional. 22:15. Emisión dedicada al socio protector (discos a petición). 22:45. Música de baile. 23. Cierre de la estación.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 567

Recaudación de Cédulas de Santiago

El día 15 del corriente, termina la prórroga del período voluntario de cobranza de cédulas de esta Zona. Pasado este día entran en el recargo del 100 por 100.

Horas de oficina: de nueve a una y de cuatro a siete.

INTERESANTE

para señoras y señoritas

El peluquero de señoras ANTONIO, ofrece sus servicios en Permanentes y Peinados en el elegante SALON de Compostela, Plaza del Instituto, núm. 1

Se necesita RIBETEADORA.—Casa Cebeiro.

PÉRDIDA.—El sábado último se perdieron dos cadenas de plata en el trayecto de la Plaza de Oervantes al Hórreo. El que las haya encontrado se servirá avisar en esta Administración en donde se le dará quien es su dueño.

FALTA OJICA PARA SERVIR Razón: Rúa Nueva, 13, 1.º

reducida que concede el artículo 10 apartado E) del vigente Reglamento de la Patente Nacional, se comunica a los señores Médicos, que deben disponer la presentación de dichos automóviles en la Báscula de la Aduana de la Capital muelle de Linares Rivas, durante los días 12 y 13 del corriente desde las 16 a las 18 horas.

La no presentación se entenderá como renuncia a la bonificación que vienen disfrutando y será comunicada a la Junta de Carburantes liquidados a efectos de la restricción consiguiente en el suministro de gasolina.

Han contraído matrimonio en este término municipal: Parroquia de la Corticea, Pedro Rey Gesto con Elvira García Gómez.

Parroquia de Sar, Ramón Fandiño Neira con María Fernández Cajide.

Parroquia de Figueiras, Francisco Castro González con María Montero Reo.

Por vender participaciones de un billete cuyo número no entra en sorteo, perteneciente a la Lotería de Navidad, fué detenido en La Coruña y puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción Eraldo Méndez Ramos, con domicilio en la calle de Atocha Baja, 46, primero. Los recibos aparecen firmados por un tal Francisco García y tenían los números 65 230 y 65 236, cuando en el sorteo no entran más de 60 000 números.

En Mondoñedo ha sido pedida la mano de la señorita Conchita Neyra Arias, de aristocrática familia gallega, para el licenciado en Ciencias Químicas don Juan Turón, calificada persona de Barcelona.

Por la Fiscalía Provincial han sido impuestas las siguientes sanciones en expedientes promovidos con anterioridad a la promulgación de la Ley de 16 de octubre del corriente año: Muña de seis mil pesetas a José Paredes Novio; cinco mil, a Manuel Couto Babio; tres mil, a Francisco Paredes Nieto; dos mil, a Ramón Nieto; mil, a Dolores Antelo; mil, a José Rey; dos mil quinientas, a Ramón Rodríguez Turnes; tres mil, a María Paredes; dos mil, a José Burque Ría; dos mil, a Clara Alió; mil ochocientos a Antonio Espasandín; dos mil quinientas, a Evaristo Antelo; mil quinientas, a Manuel Pensado; mil cuatrocientas, a Francisco Vilas N.; y dos mil, a Florentino Silva García, todos ellos vecinos de Marcella, (La Baña), por tráfico ilegal y compraventa de cereales a precios superiores a los de la tasa.

Ocho mil, a Juan Pérez Otero, de Riveira; dos mil, a José Pais Pais, de Faramello, Rois; mil, a José María Sánchez Robles, de Riveira, y dos mil quinientas, a Ramiro Calvo Nogueira, de Puate de la Rocha, (Santiago), por circulación clandestina de cereales.

Cuatro mil, a María Castro Heiva, de Puenteume, calle Real, número 42, por despechar carne de ternera en día no auto

CENTRO GENERAL DE ENSEÑANZA

Preparaciones "IBERIA"

Algalia de Arriba, 6—Santiago

EXAMEN DE ESTADO

COMERCIO (oficial y privado) —BANCOS— MAGISTERIO

CULTURA GENERAL—REPASO DE ASIGNATURAS

INGRESO EN EL INSTITUTO

Comienzo de preparaciones para el próximo curso: 2 octubre

Matriculación ordinaria: hasta 30 de septiembre.

+
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
DOÑA PILAR NOYA CAJARAVILLE
(Q. E. P. D.)
Que se durmió en la paz del Señor en la madrugada de hoy, confortada con todos los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

Su esposo, José M.º González Suárez; hijos: Ildefonso, Enrique, Joaquín, Carmen, Concepción y M.º Josefa; hijos políticos: Pi-ar Sánchez, Ramón Segade, Pilar Méndez y María Pérez; nietos y demás familia

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad encomienden su alma a Dios y se dignen asistir al funeral de entierro que por su eterno descanso se verificará mañana día 11 en la iglesia de San Francisco, a la hora de doce y seguidamente acompañar el cadáver al cementerio de Santo Domingo; por todo lo cual anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Campanas de San Juan, núm. 2.
Santiago, 10 de diciembre de 1941.

LA FAMILIA NO RECIBE,

Y, amor, niño Cupido!
 ¿Por qué de mí te acordaste
 y tus flechas me clavaste
 sin que te fuera a buscar,
 que yo bien tranquila estaba,
 de tus juegos no curiosa,
 siendo la niña hacendosa,
 hormiguila de mi hogar?
 Muchas veces por mi puerta
 pasaste gentil y ufano,
 mas nunca tu afán liviano
 puso en mi reja una flor,

porque aquellas que llevabas
 y en tu carcaj se escondían
 ya de antemano tenían
 el destino de otro amor.
 Y una noche que encontraste
 la ventana de tu amada
 a tus coloquios cerrada,
 de tu camino al volver,
 hallando mi reja al paso,
 quisiste prender en ella
 la flor de pasión aquella
 que marchitó otra mujer.

La novia de Espronceda

(1842)
 Yo la puse en mi regazo
 —donde hoy sus cenizas llevo—
 y al calor de mi amor nuevo
 su hermoso cálix se abrió;
 cuando yo más me holgaba
 y loca me envanecía
 de creerla toda mía,
 la muerte la deshojó...
 Un suave perfume queda

nacido de aquel dolor,
 y es que fui el postrero amor
 romántico de Espronceda.
 Su amor no fué en mi una ola
 de pasión honda y carnal;
 pero él me dijo a mi sola
 aquel bello madrigal:
 «Son tus labios un rubí,
 partidos por gala en dos,

y arrancado para tí
 de la corona de Dios...»
 Teresa ha sido el torrente
 que su vivir anegó;
 yo he sido la clara fuente
 que sus pasiones calmó.
 Teresa cegó sus ojos
 con traiciones y desvíos;
 yo he regado sus despojos
 con lágrimas de los míos.
 Ya en la vida no me queda
 más placer ni más dolor

que ser el postrero amor
 romántico de Espronceda;
 el que le inspirara un día,
 en un momento genial,
 esta breve poesía,
 que es su mejor madrigal:
 «¡Son tus labios un rubí,
 partido por gala en dos,
 y arrancado para tí
 de la corona de Dios!»

Diego San José.



Sanatorio Quirúrgico
 de San Lorenzo

EN

SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES
 DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y
 Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125
 Sanatorio, 1.006

A VISO: En la Imprenta de este periódico
 se reciben esquelas de defunción y de aniversario,
 lo mismo que anuncios de sufragios hasta las
 seis de la tarde.



invento maravilloso

para volver los cabellos
 blancos a su color primitivo
 a los quince días de
 darse una loción diaria con
 el Agua Colón «LA CARABANA».
 Su acción es de
 hidratar el cuero cabelludo,
 por lo que constituye una
 novedad en la cosmética.

Véase todas partes



VINO DE MISA

“MULLER”

Distribuidora:

CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado
 de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA

El mejor
 Purgante
 AGUAS de

CARABANA

Derivativas
 Anticelulósicas
 Antihemorrólicas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO... EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PRECIOS: por caja 1.200 pesetas, por caja 1.400 pesetas, por caja 1.600 pesetas, por caja 1.800 pesetas, por caja 2.000 pesetas.